



Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 9898 Jueves 3 de julio de 1930. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

EL MIMO

¿A quién no gusta el significado de esta palabra? A los griegos y romanos encantaba por que Mimo era el actor cómico que tenía gran habilidad en imitar y hacer toda clase de payasadas. Y estas farsas teatrales que de ordinario se deslizaban entre borracheras de inmoralidad hacían engordar a aquella grey de Epicuro de las presencias. Mimo significa, caricia, ternura, halago. Caricias y halagos que gustan al niño en el regazo materno. Ternezas que saben a mieles en los labios y en el corazón de la joven. Y ¿por qué no decirlo? Hasta a los hombres maduros y octogenarios gustan los halagos y caricias y más en esta sociedad en que vivimos muelle y comodona por desgracia. Ya han disminuido o por mejor decir han desaparecido casi por completo de la escena de la vida aquellos caracteres de hierro, aquellas almas de acero que se encontraban no solo en los claustros en tiempos de nuestra Santa Teresa la gran Teresa, sino entre los hombres y mujeres del pueblo de la alta y baja sociedad. Hoy el mundo puede considerarse como un inmenso jardín donde no hay más que *mimosas* y *sensitivos*. El dios Mimo es el que impera y hasta a las fieras se les mimó y halaga y acaricia. Claro está. Es tan repugnante el verter sangre... Es tan doloroso el sacrificio... Pero ocurre que como la fiera no sabe agradecer el cariño y el mimo, en cuanto se descuida el halagador o sace a aquella de la jaula sobreviene el zarpazo y la muerte. He aquí lo que sucede actualmente con la fiera humana. Pues, como saben los lectores el hombre es peor que una fiera cuando olvidándose de sus soberanas prerrogativas se deja llevar de sus bajos instintos.

El pueblo en general, falto de instrucción religiosa, que es la que impulsa y sostiene al hombre en el sacrificio, ha pedido a voz en grito halagos y caricias basados en el desenfreno y libertinaje y las *gentes de orden*, Su Majestad el Miedo temblando ha concedido a la fiera humana todo eso y mucho más. De aquí lo que se apellida *avances radicales*, *programas de izquierdas*, *huelgas* sin fundamento legal con carácter revolucionario, *incensadas* y *ofertas* de mando a hombres funestos en el antiguo régimen del año 25, ladrillos de esa fiera contra los Pastores de la Iglesia, proclamas y exigencias salidas de bocas que deben estar amordazadas. Que sigue el halago? pues los domadores de esas fieras y los actores cómicos y *mimos* de la farándula o payasada actual serán los primeros que sufren las dentelladas. Esto es lógico y de sentido común. Lo demuestra la experiencia. Con las fieras, sobre todo *hambrientas*, y especialmente *humanas*, sin Dios, ni ley, ni freno, pocas bromas. Para los niños el mimo—para la fiera la vara—y si está envalentonada—la dieta y jaula blindada.

GONZALO AREVALO

LA PEREGRINACION A SAN ESTEBAN DEL VALLE

Según se anunció en EL DIARIO de el lunes pasado, el próximo lunes día 7, saldrá de Avila una peregrinación a dicho pueblo para asistir a la fiesta de San Pedro Bautista; ya se han inscrito varias personas. La salida será a las seis de la mañana para regresar por la noche. Precio del billete, 12 pesetas ida y vuelta; y 15 para los que quieran ir por la tarde al convento de San Pedro de Alcántara.

Es necesario que los que desean ir, acudan a inscribirse antes del domingo en La Flor de Castilla, o en casa de D. Felipe Robles. Quien no avise con tiempo se expone a no tener asiento en el auto o autos que fueran.

Anímense muchos a visitar aquella hermosa tierra, y honrar a la vez al Santo Protomártir del Japon en su pueblo natal.

CARTA ABIERTA

Nuestro distinguido amigo don Guillermo Hernández de la Magdalena nos remite, con ruego de publicarla, copia de una carta que ha dirigido al señor Alcalde.

Con mucho gusto accedemos a los deseos del Sr. Hernández de la Magdalena, reproduciendo a continuación la copia mencionada.

Avila 3 de julio de 1930

Sr. D. Salvador Represa.

Mi distinguido amigo: Tenía el propósito de concurrir hoy a las ocho de la tarde a su despacho oficial, para un asunto de interés al que me invitaba sin decir el objeto del mismo, en su B. L. M. techa de ayer.

Conocido indirectamente el fondo del asunto por sus discretos monólogos con un redactor de EL DIARIO DE AVILA estimaba necesaria mi ausencia y obligado mi silencio que sólo quebranté en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento donde de nuevo si es preciso, defenderé públicamente mi propuesta relativa a la construcción de grupos escolares.

Se reitera de V. afm. servidor q. e. s. m.,

Guillermo Hernández

Visado por la censura

Del Gobierno civil

Visitaron hoy al señor gobernador civil el delegado de turismo en Cebreros, D. Enrique González; el Sr. Sotés y el gerente y secretario de la Compañía General Abulense.

Mañana se reunirá, bajo la presidencia del señor gobernador, la Junta de la Sección administrativa de primera enseñanza.

NUESTRAS INSTITUCIONES BENÉFICAS

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Avila

Ligeras consideraciones

Cuando el trabajo, que es la fortuna de la mayor parte de los hombres, no falta, la prosperidad relativa que proporciona al permitir cubrir las necesidades con más o menos holgura, impide al hombre por regla general pensar en las vicisitudes adversas que vientos desgraciados pueden llevar a su existencia.

Pero nunca faltan los momentos amargos en la vida del pobre o del modesto; y entonces, la necesidad oprimiendo con la tenaza de hierro de una enfermedad, de un paro forzoso o de una mala cosecha, le obliga a malvender sus enseres, a entregarse a usureros sin conciencia; o si, lo que es peor, toda clase de bienes le faltan, cae en la miseria y la desesperación que fácilmente conducen a la mendicidad, a los hospitales y no pocas veces a la cárcel.

Inútil es cantar las excelencias del ahorro; pues, a más de ser hartamente conocidas, basta con decir para ensalzarle que con él se puede anular el triste cuadro que hemos bosquejado y en el que la miseria con su rostro pavoroso sigue de cerca a la regocijada imprevisión.

Pero el ahorro de los humildes entregados a su propia iniciativa no es obra fácilmente hacedera. El pobre tiene a cada momento necesidad de convertir en una satisfacción pequeña los céntimos que escondió en su bolsillo y nunca falta el aliciente de una fiesta o del estremo de una gala extraordinaria, al que difícilmente resiste conservando las economías en su poder. Y sin embargo en estas pequeñas cantidades gastadas sin remordimiento por su misma insignificancia, puede haber elementos suficientes para prevenir una desgracia o del decaimiento propio del epílogo de la vida a los que no tienen más patrimonio que su trabajo.

Por eso ha de ser obra pía y de caridad el proporcionar los medios, no sólo de guardar con seguridad sus ahorros, sino de hacerlos fructíferos, a todos los que al llegar uno de los casos que hemos citado no pueden abrigar otra esperanza que la de confiar en la caridad del prójimo.

Este fin eminentemente filantrópico fué el que se persiguió con el establecimiento de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad y al hacerlos se desarrollaron con ello dos fecundas acciones sociales: una económica y otra pedagógica.

Se realizó una acción pedagógica (que no es la pedagogía privativa de las escuelas) al enseñar teórica y prácticamente, que con aquello de que puede desprenderse semanal o mensualmente hasta el obrero de más modesto jornal, puede constituirse un fondo de previsión que le sirva de consuelo en las horas grises de la vejez o en las tenebrosas de la inutilidad física.

Y se efectuó una acción social económica porque las cantidades depositadas no iban a permanecer inactivas, sino que se aplicarían a realizar préstamos que, con un interés modesto, servirían para sacar a los necesitados de un momento de apuro, dándoles facilidades suficientes para que al retornar su vida a los cauces de la normalidad pudieran recuperar sin extremados esfuerzos las prendas que sirvieron de garantía a un préstamo, y que tal vez eran el fruto de muchos

años de sacrificios o constituían la reliquia sagrada de un recuerdo familiar.

Un poco de historia

Nacieron la Caja de Ahorros y el Monte de Piedad de Avila por feliz iniciativa de la Junta directiva de la Asociación de Misericordia, el 15 de octubre de 1877, y se constituyó el fondo preciso para empezar las operaciones con los propios de la Asociación y con donativos de algunas personas caritativas.

El impulso dinámico indispensable para su fundación lo dió el noble caballero D. Tomás Pérez González, unido en matrimonio con una virtuosa dama de la ilustre familia de los Nebreda.

Se determinó en un principio que las operaciones se realizaran durante dos años sólo a título de ensayo, y transcurridos éstos y demostrada la eficacia práctica y moral de la Institución, se procedió a su instalación definitiva por acuerdo del Consejo de Administración de fecha 1.º de noviembre de 1880.

En enero de 1884 se publicaron los Estatutos por los que se habrían de regir la Caja y Monte y en ellos se determinaban definitivamente las operaciones que la Entidad había de realizar.

La Caja de Ahorros tendría la elevada misión de estimular y desarrollar el hábito del ahorro en las personas laboriosas, haciendo productivas sus economías mediante el abono de un interés del 4 por 100 anual, empleando los capitales que se impusieran y los intereses que se devengasen en las operaciones del Monte de Piedad cuyo capital y el representado por los valores empeñados responderían a los créditos de los imponentes. Se fijaban algunos límites a las imposiciones y ciertas condiciones para los reintegros y se disponía que a cada titular se le proveyese de una libreta acreditativa del capital impuesto.

El Monte de Piedad tendría por objeto hacer préstamos a las personas necesitadas sobre alhajas de ropas y otros efectos al interés del 8 por 100 anual pagado al vencimiento del préstamo. También se realizarían préstamos con garantía personal cuando esta fuera suficiente a juicio de la Institución.

Los préstamos por alhajas se harían por un año y los de ropas y efectos por seis meses.

Cumplidos estos plazos, los efectos no desempeñados serían puestos a la venta en subasta pública anunciada con la debida anticipación. Hasta el momento de la subasta podrían desempeñar los objetos sus respectivos dueños, y una vez realizada, si el producto de la venta excediese de la cantidad prestada y sus intereses, se deduciría del residuo un 5 por 100 como indemnización de gastos de venta y el líquido resultante se tendría a disposición de los interesados durante un año, pasado el cual quedaría a beneficio del establecimiento.

Estas han sido las disposiciones generales porque se ha venido rigiendo la Institución hasta el momento actual.

El desarrollo de la Institución

Aunque demostrada desde el primer momento la utilidad de la Institución, su desenvolvimiento era lento y su situación llegó a ser precaria en algunos instantes.

Continuó realizando solamente las operaciones mencionadas, has-

a el año 1896 en que se constituyó nueva Junta de Gobierno formada por D. Juan de la Puente, como presidente; vicepresidente, D. Venancio García; vocales, D. Julián González, D. Cándido Moreno, D. Guillermo Hernández de la Magdalena, D. Federico Iparraguirre y D. José Bayo, y secretario D. Manuel Sánchez Ramos.

El Sr. La Puente comprendió la necesidad de dar nuevo impulso a la Institución a la vez que de ampliar sus efectos benéficos y habilmente secundado por los restantes señores de la Junta y con el decidido apoyo del presidente del Consejo de Administración D. Francisco Benito Nebreda y la cooperación del letrado asesor D. Pascual Amat emprendió una labor reorganizadora, que rápidamente dió sus frutos. Una de las más acertadas resoluciones de la nueva Junta fué el establecimiento de los préstamos hipotecarios, adoptada por acuerdo de 19 de noviembre de 1900. Los préstamos se harían sobre fincas rústicas enclavadas en la provincia y urbanas radicantes en el casco de la capital. Se fijaron las condiciones para estos préstamos y se estipuló el interés para los mismos en el 6 por 100.

Un pueblo de propietarios

La prosperidad que la Institución alcanzó con esta medida se demuestra con las cifras que damos más adelante.

Sus efectos eminentemente benéficos para los propietarios, y muy particularmente para los labradores, quedan demostrados citando simplemente un caso: Balbarda, pueblo del partido judicial de Avila, constituía con su término y su caserío una propiedad particular, arrendada por los vecinos, quienes no eran dueños más que de su ajuar. Desesos aquellos sufridos labradores de redimir el arrendamiento acudieron a la Caja de Ahorros, y gracias a los préstamos de la misma hoy son todos los vecinos de Balbarda colonos propietarios de los terrenos que labran. Como este caso se podrían citar muchos otros.

Algunas cifras

La marcha de la Institución tiene su mejor comprobación en la observación de las cantidades que arrojan los balances sucesivos, como totales de las operaciones realizadas, y que demuestran la marcha progresiva de la Sociedad, sobre todo a partir de 1898:

En 1880 este total era de	400.651,94 ptas.
» 1890	545.560,27
» 1895	542.147,32
» 1898	508.113,95
» 1901	721.396,20
» 1904	884.515,35
» 1912	1.252.888,65
» 1924	2.178.592,17
» 1929	5.177.922,69
» y por último	

El número de operaciones ha aumentado proporcionalmente a los totales arrojados por los balances de situación. En fines del año 1929 contaba la Caja de Ahorros con 4.992 imponentes.

Consejo de Administración y Junta de Gobierno

Sus propios nombres indican la misión que está reservada a cada uno de estos organismos.

Han sido sucesivamente presidentes del Consejo, D. Tomás Pérez, D. Alberto Muñoz, D. Francisco Benito, D. Celedonio Sastre, D. Juan de la Puente (que cesó en enero del año actual por motivos de salud) y D. Santiago de Diego que es el presidente actual.

La presidencia de la Junta de Gobierno, después de pasar don Juan de la Puente al Consejo de Administración, ha sido ocupada por D. Gregorio Hernández de la Magdalena, D. Joaquín Costa Molinero y D. Emilio Sánchez, presidente actual.

Son en la actualidad Consejeros honorarios el Ilmo. Sr. Obispo de Avila, el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia y el Excmo. señor alcalde presidente de la capital. D. Manuel Sánchez Ramos ejerce el cargo de vicepresidente y D. Joaquín Costa el de secretario.

La Junta de Gobierno aparte del presidente que ya hemos citado está constituida de la siguiente manera: vicepresidente, D. Pedro Alcover; secretario, D. Maximiliano Albarrán, y vocales, D. Domingo Viñas, D. Luis Zahonero, D. Anselmo de la Cruz, D. Plácido Avila, D. Ramón Bayo y D. Santos Moro.

Son vocales del Consejo: don Lorenzo Muñoz González, D. Angel de Diego Capdevila, D. Pedro Gómez de la Orden, D. Juan José Martín Rodríguez, D. Guillermo Hernández de la Magdalena, don Arturo Canales Pascual, D. Fausto Estevez García, D. Jesús Rodríguez Palomo, D. A. José Sánchez Díaz, D. Juan A. Vinuesa, D. Luis Muñoz Almansa, D. Alejandro Velasco, D. Agustín de Vega Bobo, D. Félix Grande, D. Mariano Domínguez García.

El personal administrativo

Se halla compuesto el personal por activos y competentes funcionarios, algunos de los cuales cuentan con más de 20 años de servicios.

Es depositario y jefe de la Caja, D. Julián Maroto; interventor, don Alfredo González; tasador de alhajas y jefe del Monte, D. Rafael Ortega; tasador de ropas, D. Miguel Guil y auxiliar D. Luis Benito.

Todos ellos tienen dadas repetidas y señaladas pruebas de probidad e inteligencia en el acertado desempeño de sus respectivos cargos.

Locales

Estuvo la Institución establecida en un principio en el Pasadizo de Revenga en la misma casa que hoy ocupa el Gobierno civil. Se trasladó después a la calle de Estrada y allí ha permanecido hasta el momento actual en que, adquirida la casa número 1 de la calle Tomás Luis de Victoria, ha instalado en ella los oficinas que hoy inaugura.

El nuevo edificio

La benéfica Institución ha realizado un verdadero alarde al habilitar para oficinas el nuevo edificio de su propiedad. Alarde de riqueza, de buen gusto y de organización.

La entrada de piedra con arco de medio punto está dominada por la airosa reja de una pequeña ventana y ostenta dos escudos con las inscripciones en letras de hierro: Caja de Ahorros, Monte de Piedad. La puerta es de recios tabloncillos.

(Continúa en la página 4.ª)

JABON ZOTAL

El preferido por los médicos.

EXPOSICION DE ORNAMENTOS

Durante los días 6 y 7 del presente mes y horas por la mañana de once a doce, y por la tarde de cinco y media a siete, quedará abierta en el convento de María Reparadora la exposición de ornamentos para las iglesias pobres de la diócesis.

Dicha exposición será inaugurada el día cinco a las cinco y media de la tarde por nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado quien dirigirá la palabra a las señoras de la Congregación de Santa Mónica y a las señoras de la corte de María Reparadora.

INFORMACION GENERAL

De la provincia Sección religiosa Revista de Prensa DIPUTACION PROVINCIAL RADIOTELEFONIA De enseñanza

AREVALO

2 de julio

Velada recreativa literario-musical

Como complemento a la labor cotidiana del curso y según costumbre que desde hace algunos años viene haciéndose en el colegio de Hijas de Jesús organizaron el pasado lunes una velada recreativa a cargo de las niñas y señoritas que cursan sus estudios en indicado centro docente.

En el amplio patio se instaló un escenario en la parte de dentro quedando el resto convertido en patio de butacas y sirviendo los balcones y ventanas de las aulas de palcos.

A las seis en punto, hora fijada para el comienzo del acto, se hallaban todas las localidades ocupadas por familiares de las alumnas e infinidad de personas de todas las clases sociales que previa invitación habían acudido para que con su presencia resaltara más el acto tan hermoso como caritativo (puesto que era a beneficio de las misionas) que se iba a celebrar.

Unos momentos de silencio sirven para dar comienzo a la velada siendo en primer número un coro de angelicales criaturas compuesto por las niñas María y Ramona Delgado, Socorro Albella, Teresa Rogero, Lucía Martín, Angeles López, Felisa Eliz, Pascuala Esteban, Luisa Colino, Esperanza Martín, Teresa Marinas y Teresa Barbero que como verdaderas artistas interpretaron la canción de Los Vendedores conquistándose grandes apodosos.

Púsose en escena seguidamente la comedia en dos actos titulada No hay mal que por bien no venga a cargo de las colegialas Teodosia Alonso, María Luisa García, Teresa Rogero, Luisa Colino, Angustias Antonio, Luisa Martín y Angeles Pérez quienes con gran desenvoltura y bien caracterizadas cumplieron sus cometidos siendo en varias ocasiones interrumpidas por el «respetable» que aplaudió su labor.

A continuación la niña Asunción Saez, ataviada de trovador, nos recita la poesía de Gabriel y Galán Amor con gran expresión por lo que el público tuvo que romper en silencio y premiar a la criatura con una gran salva de aplausos.

Como final en los carnés de invitación figuraba el juguete cómico Lo que inventan las mujeres, y en el que tomaron parte las señoritas Matilde Rogero, Pepita Tejera, Arsenio González, Victoria Blanco, y la niña Carmencita Maroto, quienes con sus valiosas verdades se apoderaron del público conquistando grandes y merecidos aplausos haciendo a las mil maravillas los papeles de Pascuala, Blasa Hildebranda, doña Carlota y María respectivamente. Durante los entreactos las señoritas Rogero (M) y las niñas Saez (A), Maroto (C), Albella (S) y Martín (L) ejecutaron escogidas piezas al piano que escuchamos con agrado.

En resumen una gran tarde de la que guardaremos gratos recuerdos mereciendo el beneficio de todos los asistentes no solamente las alumnas que tomaron parte en la velada, sino las monjitas Hijas de Jesús, que regentan el colegio y de una manera especial la reverenda madre Teresa que en la actualidad figura como superiora.

Terminada la velada el público desfiló por la sala, donde se hallan expuestas las labores y que en verdad constituyen un conjunto de arte y buen gusto siendo nuevamente felicitadas las profesoras.

L. Visado por la censura

SANTORAL

Día 4 Viernes

Santos Oseas y Ageo, profetas; Flaviano, Elías, Ulderico y beato Gaspar Pono, confesores; Laurentino, arzobispo y mártir, y Teodoro, Inocencio y Sebastián, mártires.

La misa y oficio divino son de la octava del Sacratísimo Corazón de Jesús, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Primer viernes

SANTO TOME.—El Apostolado de la Oración celebra el primer viernes con los siguientes cultos

Por la mañana a las siete, misa y Comunion Reparadora.

Por la tarde, a las siete, exposición, rosario y ejercicios propios al Corazón de Jesús.

Cuarenta Horas

Continúan en la capilla de la Inclusa con Exposición a las seis y media de la mañana y reserva a las cinco y media de la tarde.

SAN VICENTE.—A las ocho y cuarto Rosario en la Soterraña.

Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas muy radiactivas. Reumatismo, Carreros, Gripe mal curada. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Servicio esmerado. Cocina selecta. 15 Junio a 30 Septiembre

EL SUCESO DE CIUDAD RODRIGO

Haciendo prácticas de tiro en las proximidades de esta ciudad la primera Compañía del Batallón de Antequera mandada por el capitán, D. Carlos Ocasar, explotó una granada de fusil, resultando un muerto y varios heridos; el muerto se llama Miguel García y es natural de Santa Lucía de la Sierra, de nuestra provincia.

Ayer fallecieron otros dos soldados que resultaron heridos de gravedad, de los cuales uno es de Poyales del Hoyo, llamado Sotero Díaz.

En el entierro celebrado por la tarde de las víctimas de la explosión formaron en la presidencia de duelo todas las autoridades de la ciudad, y llevó la representación de la provincia de Avila nuestro estimado paisano el canónigo de aquella Catedral, D. Leonardo Herrero; asistiendo también la colonia abulense que reside en Ciudad Rodrigo.

EL DIARIO DE AVILA se asocia al inmenso dolor que embarga a la vecina ciudad por tan triste suceso y agradece el homenaje de sentimiento que han tributado todas las representaciones sociales de Ciudad Rodrigo a los soldados muertos, principalmente por lo que respecta a nuestros paisanos a cuyas respectivas familias enviamos el más sentido pésame.

AVILA. Imprenta de Sección Martín

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensas de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS, Calzos y bujes de ALAEJOS. En la fundición de ALAEJOS. CATÁLOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

«El Siglo Futuro»: Hablando de la baja de la peseta dice: «Si no se hicieran ciertas campañas, si la Prensa se hubiera conducido con la cordura y el patriotismo debidos, si los políticos y amigos del desorden mirasen más a España y menos a su pasión e intereses personales, la peseta no se habría agravado tan gravemente con la gravedad de más de 44 grados en el termómetro del cambio»

«La Nación»: Protesta contra la desvergonzada especulación causa de la depreciación de nuestra moneda, puesto que es público y notorio que hay gente que se afana en la baja de la peseta para negociar con ella y que produce desorientaciones para aprovecharse, y apuntarse hechos ocurridos estos días, que demuestra cómo se juega con la peseta para beneficiarse con su baja.

«La Época»: Se ocupa del acuerdo del Gobierno sobre la estabilización de la peseta, y en esto, opina el diario conservador, debe haber la adhesión de todos, de estabilizadores y de revalorizadores, y la ha de tener por patriotismo y por egoísmo. El período pre-estabilizador es de saneamiento financiero, y si a ese saneamiento todos estamos obligados a cooperar; y no debemos desmayar en el camino, pues este período no puede darse por clausurado hasta dentro de varios meses.

«El Debate»: Comenta la respuer del Gobierno al memorandum de Briand sobre la unión europea, cuya actitud de España puede resumirse en esta forma: España asistirá a la primera reunión que se celebre para discutir ese problema, pero reserva su actitud en cuanto a los acuerdos que puedan tomarse.

No podemos estar ausentes—continúa nuestro estimado colega—de esa Unión Europea, pero debemos estar dispuestos a abandonarla, a romper con esa federación en cuanto de algún modo pudiera desviar nuestra orientación nacional hacia el Oeste, más allá del Atlántico, que para nosotros fué siempre una ruta iluminada.

DETENIDOS Y LIBERTADOS

Por menores e indocumentados han sido detenidos los vecinos de Madrid Francisco Simón Yurba, Ángel García Cernudo, Julián Morro Lembi y Rafael Alfaz de la Mata los cuales han quedado a disposición del señor gobernador civil.

—Faustino Zazo Liano, natural de Santander, de 20 años de edad que por menor e indocumentado se hallaba detenido gubernativamente en esta prisión provincial ha sido puesto en libertad por no resultar cargo alguno contra el mismo.

La sesión de ayer

(Conclusión)

Se admite la renuncia presentada por el Excmo. Sr. D. Luciano Clemente Guerra de la presidencia del Tribunal de oposiciones para las plazas de auxiliar de Cirugía del Hospital provincial, y se nombra para sustituir a dicho señor a don Miguel Torres Domínguez, médico y diputado provincial.

Se autoriza al señor arquitecto para que haga las obras necesarias en la oficina de su cargo.

Se acuerda celebrar los exámenes de la Inclusa los días 10 y 11 del corriente mes.

El presidente de la Junta Administrativa de los servicios agrícolas de la provincia comunica la conveniencia de que sea visitado el Campo de Experimentación y Demostración Agrícola, siendo acuerdo visitarle por la Comisión provincial el día 9 a las cuatro de la tarde.

El alcalde de Vega de Santa María, solicita de esta Diputación, apoyen la petición del Ayuntamiento de su presidencia, relativa a la fabricación libre de alcoholes del orujo de la uva.

La Comisión acuerda dirigir instancias a los Excmos. señores ministros de Hacienda y de Economía y a las Diputaciones Castellano-leonesas, para ar más fuerza a la petición.

Micaela López Rodríguez, viuda de un peón caminero provincial, se la conceden dos pagas de toca.

La Junta Clasificadora de Destinos públicos da cuenta de las vacantes de peones camineros que corresponde proveer a la Corporación, siendo acuerdo que estas plazas se saquen a concurso entre los auxiliares de peones.

Cuenta de los camineros nombrados por la Junta Clasificadora de Destinos públicos y fechas en que han tomado posesión.

Se acuerda que el señor arquitecto calcule la cantidad de agua que aproximadamente pueda ser consumida en los establecimientos de Beneficencia.

La Federación de Sindicatos Agrícolas de la provincia, interesa se le conceda una subvención para regalar maquinaria agrícola a los labradores de la provincia. Se autoriza a la Federación para que compre cuatro arados como regalo de la Diputación para sortearlos entre los labradores.

Ingreso en el Manicomio de Valladolid de Francisco Sastre Robledo, vecino de Velayos.

Fernando Becerril, vecino de El Tiemblo, solicita le sea entregado su hijo Hipólito, asilado en la Inclusa.

Se acuerda que sean adquiridos por concurso los géneros necesarios para los Establecimientos de Beneficencia

Se concede pensión de lactancia a Manuel Jiménez, vecino de Crespos, para uno de sus hijos gemelos.

Fueron aprobadas las cuentas del mes anterior de los gastos originados en la Inclusa provincial.

Liquidación de obras: Del camino vecinal de Gil García a la carretera de Plasencia al Barco,

BAÑOS DE RETORTILLO PROVINCIA DE SALAMANCA

Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre

Agua sulfurada-sódica, sulfúridica, nitrogenada a 48° de temperatura. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto explica su maravillosa y sin igual eficacia en el

Reumatismo, afecciones del aparato respiratorio y en las enfermedades de la piel.

Magníficas instalaciones, soberbia estufa, oficinas postal y telegráfica, capilla y teléfono al apeadero de «El Collado» (Línea S. F. P.), desde donde parten los automóviles del Balneario.

Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde todas las estaciones de las líneas de Medina a Salamanca y de Salamanca a la Frontera de Portugal.

Unión Radio

Madrid Viernes 4.

SOBREMESA

14.00. «Ali Meli» (pasoble), Patiño; «Danza española», Sarasate; «El húsar de la guardia» (fantasía), Jiménez y Vives.

Crítica de nuevos discos «Córdoba», Albéniz. Revista cinematográfica por Mantilla; «Alborada Gallega», Veiga.

TARDE

19.00. Música de baile.

NOCHE

22.00. Concierto sinfónico.

Primera parte. «Tercera sinfonía» (Heroica), Beethoven; a) Allegro con brio; b) Marcha fúnebre. Adagio associ; c) Scherzo. Allegro vivace, d) Allegro molto.

Segunda parte. «Concierto para piano y orquesta» (en mi bemol), Liszt; Allegro maestoso. Quasi adagio. Allegro vivace. Allegro marciale animato; «El aprendiz de brujo», Dukas.

VISADO POR

LA CENSURA

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

cuyo importe asciende a 20.747'48 pesetas.

Idem de Narros del Castillo a Flores de Avila, asciende 25.700'70 pesetas.

Idem del camino vecinal de Mesegar de Corneja al de Bonilla de la Sierra a la carretera de Sorihuela a Avila, que asciende a pesetas 18 285,02.

Fué aprobada la valoración de las obras de derribo de los patios y Depósito de cadáveres en el Hospital provincial.

Se aprueba la ampliación de obra en el Pabellón de psicópatas, cuyo importe asciende a 3.555,40 pesetas.

Se aprueba el proyecto para la instalación de servicios sanitarios en la «Sección de tuberculosos», importando 5.094,62 pesetas.

Se aprueba factura de 20 pesetas por traslado de los muebles de la Sección de presupuestos a la Delegación de Hacienda.

Se aprueba cuenta de gastos de la Comisión provincial de Monumentos que asciende a 55 pesetas.

Idem de 125 pesetas del Museo provincial.

Se subvenciona con 200 pesetas al Sindicato de Pajares de Adaja.

Se aprueba cuenta presentada por el jefe de la Sección de Presupuestos, que asciende a 515 pesetas.

Habiendo fallecido uno de los colonos de Genuño, se acuerda distribuir las fincas que aquél llevaba, entre los demás arrendatarios.

Se aprueban los padrones de cédulas personales de varios pueblos.

Las vacaciones caniculares

Parece ser que el director general de Primera Enseñanza se halla en estos días estudiando el asunto de las vacaciones caniculares, cosa que nos parece muy bien para que no se dé el caso del año anterior en el que algunas provincias por su situación climatológica disfrutaron el beneficio de la prórroga de las vacaciones hasta el día 15 de Septiembre; otras en cambio no tuvieron tal privilegio y las clases comenzaron en el día primero del citado mes.

Hace ya varios años que no se formulan proyectos de calendarios con el fin de unificar el régimen actual y hasta que no se legisle algo con carácter general el problema estará siempre por resolver en esta misma época.

Telegrama oficial

En el Gobierno civil nos facilitan el siguiente telegrama del Ministerio de la Gobernación recibido ayer a las 23'30:

«Las noticias recibidas acusan tranquilidad en toda España.

En Gerona núcleo importante huelguistas Ferrocarril Ribas dado conformidad concesiones ofrecidas empresa.

En Granada estacionada Huelga mineros Alquife.

En San Sebastián retiráronse trabajo obreros construcción, papelería del Carso y operarios perfumería Houbigat en Rentería.

En Logroño anunciada huelga obreros metalúrgicos casa Elías.

En Murcia estacionada huelga Esparteros Aguilas, Cieza, Calasparra y una en Cehuguín la otra resuelta.

En Navarra huelga Vera Bidasoa transcurre pacíficamente.

En Tarragona huelga ladrilleros Reus estacionada y en Valladolid planteadas discrepancias entre obreros agrícolas y propietarios de tres pueblos, han concertado un laudo en dos de ellos.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

SUSCRIPCION

Para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Table with 2 columns: Suma anterior... 17.242 35, Recaudado en La Floj de Castilla, D. Leoncio García y señora... 10, Sonsolines García Co... 3, Una devota... 1, Un devoto... 50

Suma y sigue... 17.506 35

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendrea; La Flor de Castilla, Plaza de Jos. Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA, Plaza del Teniente Arévalo.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

10500 DS EL DEBATE. Calle de Alcalá, frente a las Cañavacas

Seccion de anuncios

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico
Producto natural que no acidifica las tierras
cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:
1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO
Informes y muestras gratis
Comité del Nitrato de Chile
Avenida de Eduardo Dato, 12. - MADRID

Hombres cultos!

Toda clase de libros a plazos pequeñísimos. Extraordinarias facilidades para adquirir la famosa Enciclopedia Espasa. La obra más notable del mundo. Pida folletos lujosos de esta obra. Se envían gratis a personas de posición y de carrera.

Valiosos regalos a los compradores
Centro librero Hispano Americano. Córdoba
D..... Profesión.....
Domicilio.....

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.
El vapor «Orduña» 6 de julio
El vapor «Orbita» 3 de agosto.
El vapor «Oroya» 17 de agosto.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga
PRECIOS EN TERCERA CLASE
Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)
Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica, BASTERRECHEA

Gran Bañerío de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre
Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración del Real Consejo de Sanidad («Gaceta de Madrid» del 5 de marzo de 1933)
Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.
Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda, hospedería al alcance de todas las fortunas.
Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.
Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Bañerío, muy económicos y confortables. Entre ellos uno titulado LA HOSPEDERÍA propiedad de este Bañerío.



TIPOGRAFÍA Y ENCUADERNACIÓN DE Senén Martín

Eugenio Subirana Barcelona

- Obras publicadas en esta colección
«Rosa Perrins», por Alice Pujó..... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic..... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll..... Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons..... Primera edición
«Kitty», por K. Tynan..... Segunda edición
«La Marquesita», por Douillard..... Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel..... Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirtz..... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte..... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star..... Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac..... Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wailly..... Segunda edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wailly..... Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel..... Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy..... Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Taire..... Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon..... Segunda edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran..... Segunda edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly..... Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagua..... Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke..... Segunda edición
«Paulina», por G. de Wailly..... Segunda edición
«El crimen de un comediante», por Pierre Gordón..... Segunda edición
«Hipócrita», por M. Delly..... Segunda edición
«Un grito en las tinieblas», por A. Flory..... Segunda edición
«La dama del castillo negro», por C. N. Williamson..... Segunda edición
Y otras muchas en preparación
Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela
De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

Sanatorio «GREDOS»

Construido de nueva planta, a cinco kilómetros de Arenas de San Pedro, en el sitio más pintoresco de la bellísima Sierra de Gredos a 1.000 metros de altura. Instalado con todo confort.
Habitaciones con terrazas individuales para cura de sol.
Excelentes medios de comunicación con Madrid, Avila y Talavera de la Reina.
Pensión completa, incluida asistencia médica, desde 15 pesetas
Para informes. En MADRID, a su director, doctor Parterroyo. Lista, 91, 3.º izquierda, Teléfono 57.436.—En TALAVERA DE LA REINA, a José G. de Rivera. Canalejas, 20. Teléfono 128 X.

KELLY
Vence por su calidad.
Si no conoce usted este neumático pregunte a cualquiera de los muchos que ya lo usan.
CONCESIONARIO AVILA
MARCELINO FRANCISCO PAZ
Plaza Santa Teresa, 17
C. de Salamanca
Representante general para España
Apartado 935. Madrid.

FIEBRES
PILDORAS DE LA CRUZ NEGRA
El remedio más eficaz contra las fiebres y especialmente las palúdicas.
Veinte años de éxito continuado
FARMACIAS Y DROGUERIAS
Depositarios: E. Pérez del Molino S. A.
Santander. Madrid.

COMPANIA TRASATLANTICA
SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1930
Línea del Cantábrico a Cuba-Méjco
El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 4 de mayo, de Santander el 4, de Gijón el 5 y de Coruña el 6 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.
El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 30 de mayo, de Santander el 30, de Gijón el 31 y de Coruña el 1 de junio para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.
Próxima salida el día 25 de junio.
Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el día 5 de junio.
Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York
El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Tarragona el 5, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 7 y de Cádiz el 10 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma Santiago de Cuba, Habana y New York.
El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el día 19 de mayo, de Valencia el 20, de Málaga el 22, y de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 4 de junio.
Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia
El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 2 de mayo, de Valencia el 3, de Málaga el 4, y de Cádiz el 6 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 25 de mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 23 de junio.
Línea de Fernando Póo
El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).
Próxima salida el 15 de junio.

ANIBAL
Bañerío de Ledesma (SALAMANCA)
Completamente reformado. Gran Hotel. Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Informes. Dirigirse al administrador del Bañerío.

Para anuncios en este periódico
EMPRESA ANUNCIADORA
TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)
Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.
PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

Viene de la primera página
Caja de Ahorros y Monte de Piedad

bierta de clavos de artística cabeza y con tiradores y aldabones que les hacen juego. El vestíbulo tiene bonitos artonados y gran farol de hierro. Atravesado éste y subidos algunos escalones se encuentra el «hall» en que se hacen las operaciones de la Caja de Ahorros. Se ha instalado el «hall» en lo que antes fué amplio patio y recibe raudales de luz cenital por un techo de cristales. Las puertas de madera color de roble tienen artística cristalería de la fábrica de Madrid «La Veneciana», ostentando entrelazadas las iniciales de la Institución y por doquier se han prodigado los hierros magníficamente repujados en los talleres de los artífices madrileños «Alonso y Garriga» cuyos trabajos nos son suficientemente conocidos para que no nos extrañen la perfección del trazo y la exactitud del relieve tanto en las cabezas de guerreros de los medallones como en las figuras de dragones, hojas enroscadas y demás adornos renacentistas que avaloran el trabajo.

Grandes taroles de hierro de arosas y sutiles forjas aprisionas las bombillas eléctricas y en su frente destaca con su gesto de paternal bendición un magnífico relieve en plata alemana del Sagrado Corazón de Jesús al que alumbraba como lámpara votiva otro farol suspendido de las fauces de un alado dragón admirablemente cincelado.

En el piso principal se hallan instaladas las oficinas del Monte, y la Sala de juntas; en el segundo están los almacenes de objetos empeñados, y el resto de la casa se ha destinado a habitación de los cuatro empleados más antiguos.

Ha dirigido las obras el arquitecto D. Isidro Benito y por todas partes se encuentran señales evidentes de su buen gusto y fina sensibilidad artística, habiendo sido el encargado de su ejecución el reputado maestro de obras D. Saturnino González. La parte de carpintería ha estado a cargo de D. Anselmo de la Cruz y para los adornos de los artonados se han traído expresamente expertos escayolistas de Madrid.

La calefacción central ha sido instalada por D. Antovio Rodríguez y el agua por D. Nicolás Fernández.

En la construcción y en todas estas instalaciones se han seguido los más perfectos y modernos procedimientos.

La inauguración del nuevo edificio

Esta tarde a las seis, y cuando ya está en las máquinas el presente número del DIARIO, se celebra, con toda solemnidad, la inauguración del nuevo edificio y la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en las oficinas.

Al acto asisten las autoridades, y la ceremonia de la entronización y bendición del edificio, las efectúa el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo de Avila.

Mañana daremos detalles del acto a nuestros lectores.

DE TURISMO

Según nos comunica el señor Secretario de la Junta provincial de Turismo, han sido nombrados Delegados de esta entidad los señores siguientes para los distritos que se indican.

- Arenas de San Pedro, D. Apolinario Martín Hurtado.
- Arévalo, D. Epifanio Rodríguez Nava.
- Barco de Avila, D. Firmo Acosta Sánchez.
- Cebreros, D. Enrique Conzález Rovina.
- Piedrahíta, D. Jesús García Lunas.

El día en Avila

El coche ambulancia del Instituto de Higiene, salió esta mañana para Riotrío, con el fin de trasladar un enfermo al Hospital.

Continúa en ésta el mecánico en máquinas de escribir Sr. Adrados (D. Felipe) quien ofrece sus servicios a toda su numerosa clientela, en reparaciones y limpieza en general. Prontitud y economía.

Razón: Estrada 1.

Hoy ha celebrado la permanente del Ayuntamiento una sesión, cuya reseña daremos mañana.

SUBASTA VOLUNTARIA

El día 10 del actual a las doce horas se celebrará en la Notaría de D. Francisco de Paula Cifuentes, Plaza de Santa Teresa núm. 13, la segunda y última subasta voluntaria extrajudicial de la casa número 1 de la Cuesta de Gracia de esta ciudad bajo el tipo de 35.000 pesetas.

En dicha Notaría se hallan de manifiesto los días laborables el título de propiedad y demás condiciones.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo Cementos Asland y Cangrejo.

CASTELAR, 3

Registro civil.

Nacimiento: María del Carmen García Moreno y Pablo Alvarez Manguero.

Defunciones: Francisca Jiménez Duque, de 16 años, Carlos Serrano Muñoz, de 19; Tomás Sáez Blázquez, de 30, e Hilaria Quevedo, de 65 años.

Durante el pasado mes de junio han sido asistidos en la clínica de la Cruz Roja 48 heridos, que sumados a las asistencias de meses anteriores hacen un total de 228, las asistencias prestadas durante el primer semestre de 1930.

ECOS DE SOCIEDAD

Información de España y del Extranjero

Primera misa

En la Capilla del Colegio de Nuestra Señora de la Vega, de Salamanca, ha celebrado hoy su primera misa el nuevo presbítero don Felipe M. Zorita Iglesias, sochantre de esta Catedral de Avila.

Actuó como padrino de Altar el maestro de Capilla de la misma, D. Flavio Aguilera, y como padrinos de honor el acreditado industrial abulense D. Emilio Gómez y su distinguida esposa, doña Emilia Madurga Fraile.

Ocupó la cátedra sagrada el capellán de la Adoración Nocturna de Salamanca, ex alumno de «La Vega», D. Pablo García Barbero.

Muchos ex alumnos del citado Colegio y gran número de amigos acompañaron al misacantano en tan solemnes momentos.

Enviamos el más cordial parabién al novel sacerdote deseándole muchas gracias espirituales para el fiel desempeño de su sagrado ministerio.

Foto Mayoral. Enjar

ESTRADA 3.

Neclológicas

A la temprana edad de 16 años cuando todo la sonreía en el mundo ha dejado de existir la señorita Francisca Jiménez Duque, hija del que fué probo funcionario del Banco Central e industrial de esta plaza D. Restituto Jiménez.

Al acto del sepelio verificado esta tarde ha asistido numerosa concurrencia.

Con tan triste motivo enviamos nuestro sentido pésame a su familia, especialmente a su madre doña Francisca Duque y a sus hermanos D. Baldomero y D. Restituto Jiménez.

También ha fallecido en esta el joven D. Carlos Serrano, hijo del sobrestante de carreteras provinciales D. Manuel y hermano del que durante muchos años fué nuestro compañero de redacción don Manuel Serrano, a quienes acompañamos en su justo dolor.

Aniversarios

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que en vida fué laborioso industrial de esta plaza, D. Santiago Pacho.

Con este motivo se celebrarán sufragios por su alma.

A toda su familia reiteramos nuestro pésame.

También se cumple hoy el primer aniversario del fallecimiento de la religiosa del convento de Francisca Concepcionistas, Sor Angeles Fernández Juárez.

En tal fecha reiteramos a su familia el testimonio de nuestro sentimiento.

Hoy se ha cumplido el segundo aniversario del fallecimiento del que fué capellán del Hospital provincial D. Camilo Sánchez, habiéndose aplicado por su alma las misas en la parroquia de Santiago y capilla del Hospital.

Posesión

Ha tomado posesión de su cargo el oficial primero de Hacienda recientemente destinado a la Delegación de Avila D. Miguel Martínez Acacio.

Viaicadas

Se encuentra enferma hasta el extremo de haberla administrado el Santo Viático, doña Petra Durán, madre política del funcionario del Catastro D. Lorenzo Malagón.

También ha recibido los Santos Sacramentos doña Cecilia González.

Enferma

Se halla en cama víctima de una indisposición doña Luisa Arana.

Destinos

Ha sido destinado a prestar sus servicios a esta Prisión provincial el oficial de Prisiones D. Antonio Lafarga quien ha venido desempeñando igual cargo en la Celular de Barcelona.

Ha sido destinado a Melilla donde ha marchado esta tarde el ajustador de Intendencia nuestro particular amigo D. Julio Alvarez Alvarez.

De veraneo

Para pasar el verano en ésta han llegado de Sevilla, acompañadas de su tía doña María las distinguidas señoritas Manola, Lola, Providencia y Fuensanta Ramírez Dorreste, hijas del competente ingeniero jefe de Obras Públicas de aquella ciudad, don Félix.

Para su finca de el Cid, los señores de Amezuza y familia.

Viajeros

Han llegado: En el rápido de esta mañana el Excmo. Sr. Marqués de Benavites.

De la Universidad Pontificia de Comillas (Santander), el joven presbítero D. Luciano Curiel, después de haber obtenido la licenciatura en Derecho Canónico con la calificación «Nemine discrepante».

También de la citada población montañesa, D. Ignacio González Rojas.

De Barcelona, doña Laura Romea, viuda de Pérez Mateos.

De Melilla, el maestro armero de la Academia de Intendencia don Luis Mesonero Alvarez.

Han salido: Para Madrid, con objeto de posesionarse de su nuevo destino en el Regimiento de Saboya, D. Hermenegildo Oviedo Piquero.

Después de pasar unos días con sus hermanos los señores de Martín (D. Eustaquio), empleado del Banco del Oeste de España, ha salido para El Tiemblo donde pasará la temporada de verano al lado de su madre y hermano el virtuoso ecónomo de aquella localidad don Trifón Martín, la señorita Fidela Martín, ilustrada directora de la Escuela Normal de Logroño, acompañada de su hermana Sofía,

(Por teléfono)

Madrid 3 4,30 tarde

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

De la Presidencia

El Presidente general Berenguer acudió a la Presidencia con objeto de conferenciar con el director de Marruecos y colonias y con el del Instituto Geográfico.

También recibió al alcalde de San Sebastián con una Comisión de fuerza vivas de aquella población.

Recibió a otras personalidades,

En Gobernación

El ministro de la Gobernación manifestó que las huelgas pendientes en Pasajes y Rentería tienden a mejorar habiendo entrado al trabajo numerosos obreros.

Solo ocurrieron ligeros incidentes en Játiva y otros pueblos limitrofes pero son originados por el problema de las aguas para riegos que afecta a aquella región.

El ministro recibió al gobernador de Segovia.

El resto de los ministros recibió visitas sin importancia.

Por los damnificados

La Diputación provincial de Madrid ha acordado conceder una subvención de 250 000 pesetas a los pueblos de la provincia damnificados por los últimos temporales.

Gracia y Justicia

El ministro de Justicia Sr. Estrada, saldrá el sábado para Teruel.

De Palacio

Al mediodía S. M. la Reina doña Victoria Eugenia ha impuesto en

DONATIVO A LOS RECLUSOS

Con motivo de la inauguración del nuevo edificio de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad dicha entidad ha entregado una peseta a cada recluso.

Los señores del Consejo de administración de la misma D. Román Bayo, B. Aurelio José Sánchez Díaz y D. Luis Zahonero comisarios para hacer dicha entrega, fueron atentamente recibidos por el señor director de la Prisión provincial D. Florencio Palomeque el administrador D. Felix Jontas y los oficiales D. Angel Jorge y D. Miguel Cuadrillero.

Una vez verificado el acto el señor Palomeque dió las más expresivas gracias en nombre de toda la población reclusa a los donantes comisionados de tan benéfica entidad.

Crónica de sucesos

De la provincia

Por la Guardia civil del puesto de El Tiemblo, ha sido detenido y puesto a disposición del juez municipal de aquel Ayuntamiento, Pablo Tejada González, de 25 años, natural de Villanueva de la Serena (Badajoz) por haber producido con una piedra una herida de diez centímetros de longitud y tres de profundidad en el parietal izquierdo, al obrero Mariano Izquierdo, natural de Cebreros, con quien sostuvo una reyerta.

Ante el señor Ingeniero jefe de Obras públicas ha sido denunciado por conducir un automóvil careciendo del necesario permiso de circulación, el «chauffeur» Abraham López, vecino de Gotarrendura.

Palacio los brazaletes a las damas de la Cruz Roja que han aprobado el último curso de enfermeras, entre las que se encuentra Su Alteza Real la Infanta doña Cristina.

Asistieron al acto las Infantas doña Isabel, doña Beatriz y doña Cristina, el marqués de Hoyos, presidente de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, y otras personalidades.

El marqués de Hoyos pronunció un discurso enalteciendo a las nuevas enfermeras.

Disposiciones de la «Gaceta»

La «Gaceta» publica hoy la circular que, respecto a los delitos originados por huelgas no societarias, dirige la Fiscalía del Tribunal Supremo a todos sus subordinados.

Oposiciones en Prisiones

También dispone la «Gaceta» que se convoque para la provisión de sesenta plazas de aspirantes a guardianes de prisiones.

Importante descubrimiento arqueológico

En las obras de explanación de la Ciudad Universitaria se ha descubierto un pueblo prehistórico correspondiente al parecer al final de la edad de cobre o a principios de la de bronce.

Almuerzo aristocrático a la vuelta del hijo pródigo

En la morada de los condes de Creize, se ha celebrado un almuerzo al que han asistido el general Berenguer y el ex-presidente del Consejo señor Sánchez Guerra, acompañados de las hijas de ambos.

De sobremesa hablaron de la actualidad política y dicen que encontraron puntos coincidentes en una posible colaboración en bien del país, prometiéndole Sánchez Guerra su apoyo a Berenguer para acelerar los trámites precisos para la convocatoria de unas próximas Cortes.

Parece que Sánchez Guerra aconsejó al presidente que convirtiera el Gobierno en normal y constitucional para presentarse a las Cortes con el máximo de garantías.

También se asegura que Sánchez Guerra ha dicho que no colaborará con ningún Gobierno republicano.

BARCELONA

Dos nuevos «equipos»

En el diario «La Nau» dice Rovira y Virgili que no se trata de formar un gobierno de unión entre Alba y Cambó, sino de constituir dos diferentes «equipos».

Alba dirigirá el que se constituya con carácter de «centro izquierda» y Cambó el de «centro derecha» N. de la R. ¿Tendrán ocasión de schutar?

ROMA

Imposición de capelos

En el Aula de las bendiciones se ha celebrado la ceremonia de imponer Su Santidad el capelo rojo a los cardenales últimamente promovidos, en número de 25.

Asistió el Cuerpo diplomático y gran número de cardenales entre los que se hallaba los doctores Segura y Vidal y Barraguer.

También asistieron numerosas personas que vitorearon al Santo Padre.

Después en el Aula de Consistorios tuvo lugar el Consistorio secreto en que el Pontífice señaló el título de los nuevos purpurados y les impuso el anillo.

El Cardenal Segura sale esta tarde para España.

Prensa Asoc.aaa.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 3 de julio de 1930

Horas	Barómetro Alt m/m	Psicrómetro Termómetros		VIENTO		Estado del cielo	Luvia o nieve mm	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.	Dirección.	Fuerza.			
8	667,4	15,8	14,2	SO	0	Despejado	»	Máx. 25,2
12	666,5	24,2	17,0	SSO	3	Idem	»	»
18	666,0	24,4	18,2	S	0	Idem	»	Mín. 13,2